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Preside: 
 

DIGNA M. DONADO 
BERNARDINO HUGO SAGUIER CABALLERO 

 
 

Assistem:  Rubén Javier Ruffi, Sergio Luis Iaciuk, Pablo Ducros (Argentina), 
Jenny Encinas (Bolívia), Maria da Graça Nunes Carrion, Roberto 
Goidanich, Félix Baes de Faria (Brasil), Patricio Pradel Elgueta, 
Alex Rodrigo Chaparro Cavada (Chile), Alejandro Borda Rojas 
(Colômbia); Mercedes Vicente Sotolongo (Cuba), Emilio Rafael 
Izquierdo Miño, Gustavo Anda Sevilla (Equador), Felipe Enríquez 
Hernández, Alejandro de la Peña Navarrete, Oscar Ricardo 
Gallegos Sánchez, Diana Morales Robles (México), Digna M. 
Donado, Mara Imelda Pardo Barahona (Panamá), Bernardino 
Hugo Saguier Caballero, Raúl Cano Ricciardi, Lethicia Paredes 
(Paraguai),  Aida García Naranjo Morales, María de Fátima 
Trigoso Sakuma, Ricardo B. Romero Magni (Peru), Linda 
Rabbaglietti, Ivannah Garelli Ruggia (Uruguai), Cecilio Crespo 
(Venezuela), Luis Ramón Ortiz Ramírez (Honduras). 

 
Secretário-Geral: Carlos Alvarez. 

 
Subsecretários: César Llona, Pablo Rabczuk. 

 
 

__________ 
 

 
 PRESIDENTE. Iniciamos a primeira Sessão Ordinária de 2014.  
 

1. Aprovação da Ordem do Dia 
 
 … Submetemos à consideração a Ordem do Dia que consta nas pastas dos 
senhores. Não havendo objeções, dá-se por aprovada.  
 

2. Autoridades do Comitê de Representantes para o primeiro semestre do ano 2014. 
 

 … Neste momento, corresponde a troca de autoridades do Comitê de 
Representantes para o primeiro semestre de 2014. Antes de proceder à troca efetiva 
de autoridades, eu gostaria de relembrar as atividades que realizamos no segundo 
semestre de 2013, sob nossa Presidência.  
 

Ao assumir a Presidência do Comitê de Representantes, em minhas palavras 
iniciais e levando em consideração o Acordo 348 do Comitê de Representantes, de 
fevereiro de 2012, em que estabelecemos que o país que assume a Presidência 
apresenta uma proposta de um ou dois temas a serem priorizados durante o exercício 
da mesma, fiz referência a manter a ênfase nos programas desenvolvidos na gestão 
anterior, com foco em dois aspectos.  

 
O primeiro, as PMEs, visando aprofundar as atividades de promoção do comércio 

entre as empresas da região e, em particular, das MPMEs, para efeitos de facilitar o 
seu acesso aos mercados regionais e, como resultado, dar maior destaque e vigor à 
região.  
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Por isto, com profunda satisfação participei e fui testemunha dos avanços na 
concreção do Projeto EXPO ALADI 2014, que entre todos estamos levando adiante, 
sobre o qual o Comitê de Representantes aprovou as Resoluções 401 e 402 e os 
setores estratégicos que participarão da rodada de negócios, núcleo central desta 
atividade em que trabalharemos arduamente em 2014, junto com a Secretaria-Geral, 
para garantir o sucesso que ela merece.  

 
O segundo aspecto foi um chamamento que eu fiz para permanecermos atentos 

às bondades que uma potencial relação comercial com a Ásia Pacífico possa oferecer. 
A esse respeito, o Observatório das Relações entre a América Latina e a Ásia 
Pacífico, criado pela Resolução 393 do Comitê, continua seus trabalhos permanentes 
neste sentido.  

 
Por outro lado, e no concernente a outros temas decididos pelo Comitê de 

Representantes, quero mencionar que quando retomamos nossos trabalhos, uma de 
nossas primeiras ações foi aprovar o ajuste das remunerações da Secretaria-Geral 
mediante a Resolução 400, o que tinha sido tratado previamente.  

 
Também, aprovamos os Relatórios a serem enviados à OMC para os períodos 

2010-2011 e 2012, e as modificações de forma à NALADI/SH 2012, mediante a 
Resolução 405. 
 

Ajustamos alguns dos procedimentos de nossos órgãos auxiliares para facilitar e 
fazer mais efetivas suas reuniões, mediante a Resolução 404.  

 
E aprovamos o Orçamento por Programas da Associação para o ano 2014, 

mediante a Resolução 403, no qual contemplamos um incremento da alocação 
orçamentária para o Item “Sistema de Apoio aos PMDERs”, que passou a ter um 
crédito de US$ 300.000,00 para o ano 2014, como sinal de nosso compromisso de 
fortalecer o programa de apoio aos PMDERs.  
 

Acordamos, ainda, e levamos adiante, a VI Reunião Presencial do Grupo de 
Trabalho Ad Hoc sobre Certificação de Origem Digital da ALADI e a V Reunião da 
Comissão Administradora do Acordo Regional N° 8. 

 
Tudo isto foi possível graças ao enorme compromisso e trabalho de todos nós, de 

todos os países-membros da Associação, bem como do Presidente e dos 
Coordenadores da Comissão de Orçamento e Assuntos Institucionais e de cada um 
dos Grupos de Trabalho que nos auxiliam e facilitam a tarefa, contando sempre com o 
apoio da Secretaria-Geral.  

 
A todos, muito obrigada pela sua colaboração e pelo seu conselho.  
 
- Aplausos 
 
… Tenho a honra de ceder a palavra ao Secretário-Geral. 
 
SECRETÁRIO-GERAL. Obrigado, Presidente. Quero, também, desde a 

Secretaria-Geral, agradecer à Presidência, agradecer a gestão da Embaixadora Digna 
Donado, gestão que todas as Representações têm considerado muito eficiente. 
Parabéns, Digna, pela sua gestão.  

 
A partir de agora, conforme o disposto pelo Artigo 6 da Resolução 1 do Comitê de 

Representantes que regulamenta seu funcionamento, para o primeiro semestre do ano 
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2014 corresponde a Presidência ao senhor Representante Permanente do Paraguai e 
as Vice-Presidências às Representantes Permanentes do Panamá e do Peru.   

 
PRESIDENTE. Muito obrigada, senhor Secretário.  
 
Convidamos o Embaixador Bernardino Hugo Saguier Caballero para assumir a 

Presidência. Peço ao Embaixador para se aproximar, por favor. 
  
- Assume a Presidência o Representante Permanente do Paraguai, Embaixador 

Bernardino Hugo Saguier Caballero. 
 
PRESIDENTE.  Embaixadora, cabe-me fazer entrega da lembrança tradicional de 

sua Presidência.   

- Entrega à Embaixadora Digna M. Donado do sino recordatório de sua 
Presidência.   

 
PRESIDENTE. Prezada Embaixadora do Panamá, Presidente cessante deste 

Comitê; prezados colegas; senhor Secretário-Geral; Subsecretários; Representantes 
Alternos; Representantes de outros organismos internacionais que nos acompanham 
hoje; queridos amigos funcionários da ALADI. 

 
Terei que voltar atrás e acrescentar algumas palavras às proferidas inicialmente. 

Devo agradecer à Embaixadora do Brasil, ao Embaixador do México, pelas palavras 
sobre mim, bem como à Presidente, que já mencionei, e ao Secretário-Geral.  

 
Realmente, é muito grato estar de volta a esta casa e ver rostos amigos com 

quem já trabalhamos em alguma outra oportunidade. É uma das características da 
função que desempenhamos, como dizem os brasileiros, a de nos rever de vez em 
quando. E é grato. E, sem dúvidas, facilita a tarefa que formos realizar.  

 
Sinto-me muito honrado de iniciar a gestão como Presidente deste Comitê que 

tanta honra registra em sua contribuição para o processo de integração.  
 

Temos um cenário internacional em que todos nossos países estão participando, 
que hoje tem características especiais; há pouco tempo reunia-se a CELAC, que 
congrega todas nossas nações, inclusive aquelas que não estão na ALADI, 
demonstrando o pluralismo ideológico e que as nossas diferenças em políticas 
econômicas, comerciais e políticas são abandonadas quando há vontade de levar 
adiante projetos comuns.  
 

A ALADI, esta porção da América Latina, é exemplo disso. Hoje comentávamos 
com o Secretário-Geral que já fizemos cinquenta anos e continuamos trabalhando com 
diferentes ritmos neste processo de integração de enorme potencial. Daqui a poucos 
anos, veremos desaparecer as barreiras antigamente existentes entre nossos países e 
poderemos afirmar que existe um espaço mais amplo de comércio entre nossos 
países.  
 
Em nossa região, surgiram iniciativas que vieram, de alguma forma, transformar o 
nosso tranquilo desempenho na ALADI: há vinte anos o MERCOSUL e atualmente a 
Aliança do Pacífico, decisões que os nossos países tomam para acelerar o processo 
de integração. Quando não encontramos a via bilateral procuramos a via multilateral e 
quando a multilateral não é suficiente procuramos novos espaços. Evidentemente 
estes espaços se conformam entre países de identidade semelhante ou entre aqueles 
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que, em razão de sua situação geográfica, podem trabalhar de forma mais próxima. 
Eis a dinâmica que caracteriza o tempo em que vivemos.  

 
Fui informado pela Secretaria que, durante uma Presidência, devem ser lançados dois 
temas. Dentre os temas prioritários que esta Presidência quer abordar, encontra-se, 
sem dúvidas, a EXPO ALADI, fórum visto com grande expectativa. Tomara que 
possamos oferecer, como manifestaram as Embaixadoras do Panamá e do Brasil, um 
encontro de pequenas e médias empresas de nossos países. No caso concreto do 
Paraguai, nos últimos anos temos avançado extraordinariamente no que diz respeito à 
complementação na cadeia de produção entre nossos países. Esta região do Rio da 
Prata, nossa hidrovia Paraguai-Paraná, que une vários dos países aqui presentes, 
sofreu mudanças substanciais incrementando a economia de forma notável. Meu país 
atingiu, ano passado, um crescimento de 10% e para este ano esperamos um 
crescimento semelhante.  

 
Tal crescimento deve-se não apenas ao bom desempenho do país, mas também à 
presença de capitais e de recursos humanos estrangeiros. Vou mencionar somente 
um, por ser o país que nos acolhe: Uruguai. Por circunstâncias especiais do campo 
uruguaio, atualmente muitos uruguaios veem o Paraguai como novo destino de 
investimentos. Isto é, os uruguaios têm se transformado em investidores estrangeiros 
no Paraguai. Estão investindo muito no campo, especialmente, em um terreno que 
conhecem muito bem: a pecuária, embora os investimentos alcancem também as 
plantações de arroz. Isto é um fato real e atual, que não existia antigamente. Por outro 
lado, o Paraguai está utilizando o porto de Montevidéu e, em menor medida, o porto 
de Nova Palmira, como nunca antes tinha feito.  
 
Estamos vivendo autênticas situações de integração. Não vou falar da integração com 
nossos vizinhos, cada vez mais crescente e que caminha muito bem. Vivemos 
momentos muito especiais e é com esse espírito que o Paraguai participa dos 
organismos.  
 
Quanto à nossa agenda, Secretário, em matéria de gestão política no processo de 
integração, seria muito útil trabalharmos sobre uma agenda específica e real para que 
os órgãos de nossa Associação possam nos dar orientações e diretrizes renovadas 
sobre certos temas prioritários.  
 
Sempre lamento que não possamos reunir os Chanceleres. As reuniões de Ministros 
deixaram de ser reuniões de Ministros. Eu gostaria muito de poder convocar em breve 
a uma reunião de Vice-Ministros. O déficit é nosso; ou talvez funcionemos tão bem 
que não precisamos de controle. Contudo, considero que, do ponto de vista político, 
seria interessante contar com eles.  
 
Nesta época de cúpulas, nunca tivemos, por exemplo, uma cúpula de Presidentes. 
Estava convencido de que a comemoração do quinquagésimo aniversário da 
Associação seria a ocasião propícia para fazê-lo, mas não o foi. Não perco as 
esperanças de que um dia possamos reunir nossos Presidentes, seja na ALADI ou em 
ocasião de outra cúpula em que estejam todos, mas que todos os Presidentes dos 
países da ALADI possam dispor de um tempo para fazer uma reunião.  
 
Devemos ser mais ousados e pôr todo o nosso empenho para consegui-lo, pois será 
de grande apoio político para a organização. Acredito que poderemos reunir os 
Chanceleres. Lembro que, numa oportunidade, em Nova Iorque, aproveitamos e 
reunimos os Ministros. Creio que foi a última vez que se reuniram todos os Ministros 
da ALADI. Tínhamos que escolher o Secretário-Geral e, conforme o regulamento, era 
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necessária uma reunião de Chanceleres. Aproveitamos essa oportunidade em Nova 
Iorque e todos estiveram presentes.    
 
E aproveitamos a oportunidade porque há uma inflação de reuniões. É o que os 
nossos Presidentes fazem hoje em dia. Um dos aspectos mais destacados da CELAC 
é o espaço que os Presidentes têm aberto para suas reuniões de grupo; para os 
Presidentes do MERCOSUL, para os da Aliança do Pacífico e para as reuniões 
bilaterais. A diplomacia presidencial é hoje a mais importante e os Presidentes 
participam de nossos temas. Antigamente, a participação dos mandatários estava 
restrita à agenda bilateral; atualmente, participam ativamente da agenda internacional, 
estão instalados no campo multilateral.  
 
Quanto à Conferência de Avaliação e Convergência, acabou por ficar pelo caminho. 
Quem sabe, em algum momento possamos retomá-la, já que se trata de um 
mecanismo previsto por nosso tratado que teríamos de aproveitar.  
 
No que diz respeito à facilitação do comércio, creio que estamos cumprindo com a 
tarefa que nos foi encomendada. Contudo, estamos dispostos a ajudar a Secretaria-
Geral em tudo o que for possível para intensificar as tarefas.  
 
No concernente aos sistemas de apoio aos PMDERs, falo como representante de um 
destes países. Estamos muito satisfeitos com o incremento do orçamento da 
contribuição aos PMDERs e cabe a nós, não só aos PMDERs, mas a todos nós, saber 
utilizar esses recursos em questões realmente úteis e não em consultorias “com nome 
e sobrenome”, destino não sempre desejado para esta verba. 
 
Não falarei de cooperação nem de formação da integração financeira. O tema 
energético, que finalmente foi apresentado neste primeiro relatório da reunião, e que 
tínhamos iniciado há muito tempo, é muito importante, é um tema regional, 
permanente e urgente para os nossos países. Apoiaremos o Secretário neste assunto 
porque assim estaremos apoiando-nos. Este instrumento irá destacar a atuação da 
ALADI neste ano.  
 
Quanto aos novos sócios, gostaria de fazer referência especial à presença do 
Panamá, que já tem vários anos conosco. Sendo Secretário-Geral, foi minha a tarefa 
de iniciar as negociações, em uma viagem à cidade do Panamá. Após uma adequada 
direção do México, fizemos um fast track e conseguimos ter o Panamá rapidamente 
conosco. Não me cabeu recebê-los, mas agora tenho o prazer de compartilhar esta 
mesa com eles.  
 
À espera está Nicarágua e à espera estão outros países. Só precisamos ter cuidado 
para não ficarmos no número 13. Esperemos que a passagem pelo número 13 seja 
breve. Felizmente, neste momento somos mais nesta mesa, mas quando formos 13 
Embaixadores teremos que ter muito cuidado, sempre teremos que convidar alguém 
para ir a Punta del Este ou a Colônia. 
 
Para finalizar, gostaria de agradecer a todos pelo cordial recebimento que me deram e 
de lembrar aos funcionários da Secretaria, com quem já tive oportunidade de 
trabalhar, que sempre trabalhei aqui muito à vontade. Depois de minha passagem pela 
ALADI, ao longo da minha vida sempre senti saudades da cordialidade, da educação, 
da formação da equipe da ALADI, que é um dos mais belos acervos da Associação: a 
ALADI conta com funcionários muito bons.  
 
Finalmente, Secretário-Geral, reitero que, desde esta Presidência, interpretando os 
sentimentos de todos os países, estaremos colaborando com Vossa Excelência com 
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tudo o que for necessário para podermos, durante estes seis meses, dar continuidade 
à gestão da Embaixadora do Panamá e para que o Peru possa rapidamente tomar 
conta do que ainda temos pela frente.  
 

Muito obrigado.  
 
- Aplausos 

 
3. Assuntos em Pauta 

 
… Senhor Secretário, o senhor tem a palavra para referir-se a Assuntos em 

Pauta.  
 
SECRETÁRIO-GERAL. Obrigado, senhor Presidente. Agradeço muito suas 

palavras, sua colaboração. Certamente, vamos trabalhar muito bem com sua 
experiência e suas ideias, não tenho dúvidas.  

 
No documento que consta em pastas das Delegações são mencionados os 

assuntos que corresponde ingressar à presente sessão, dentre os quais, são 
destacados: 
 

Nota da Representação Permanente da Argentina comunicando o término de 
funções do Ministro Gustavo García, a partir de 14 de janeiro de 2014. 
 
 Notas da Delegação Permanente do Brasil comunicando o término de funções do 
Primeiro Secretário Marcus Vinicius Da Costa Ramalho, a partir de 9 de janeiro de 
2014, e a designação do Conselheiro Félix Baes de Faria. Damos nossas cordiais 
boas-vindas ao novo funcionário. 
 
 Nota da Representação Permanente do Paraguai comunicando o término de 
funções da Primeira Secretária Claudia Patricia Aguilera Caló, a partir de 15 de 
fevereiro de 2014. 

 
Também, foram recebidas contribuições ao orçamento da Associação; da Bolívia, 

mediante transferência bancária de 30 de dezembro de 2013, pelo montante de US$ 
66.030,00, como pagamento parcial da contribuição do ano 2013; e do Uruguai, 
mediante transferência bancária de 13 de janeiro de 2014, pelo montante de US$ 
165.782,00, como pagamento parcial da contribuição do ano 2013. Agradecem-se as 
contribuições.  

 
“Designações e término de funções 
 
1. Representação Permanente da Argentina para o MERCOSUL e a ALADI. Nota Nº 78 de 

20/12/2013. 
 
Comunica término de funções do Ministro Gustavo García a partir de 14 de janeiro de 2014. 
 
2.  Delegação Permanente do Brasil junto à ALADI e ao MERCOSUL. Nota Nº 180 de 

18/12/2013. 
 
Comunica término de funções do Primeiro Secretário Marcus Vinicius da Costa Ramalho a 
partir de 9 de janeiro de 2014. 
 
3.  Delegação Permanente do Brasil junto à ALADI e ao MERCOSUL. Nota Nº 10 de 

03/02/2014. 
 
Comunica designação do Conselheiro Félix Baes de Faria. 
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4.  Representação Permanente do Paraguai junto à ALADI e ao MERCOSUL. Nota Nº 001 de 
15/01/2014. 

 
Comunica término de funções da Primeira Secretária Claudia Patricia Aguilera Caló a partir 
de 15 de fevereiro de 2014. 
 
5. Representação do PNUD no Uruguai. Nota Nº 039 de 28/01/14. 
 
Comunica designação da senhora Denise Cook, Coordenadora Residente das Nações 
Unidas e Representante Residente do PNUD no Uruguai, como Observadora junto ao Comitê 
de Representantes.  
 
Contribuições recebidas ao orçamento da Associação 
 
1.  Bolívia. Transferência bancária, de 30/12/2013, pelo montante de US$ 66.030,00, como 

pagamento parcial da contribuição do ano 2013. 
 
2.  Uruguai. Transferência bancária, de 13/01/2014, pelo montante de US$ 165.782,00, como 

pagamento parcial da contribuição do ano 2013. 
 
Vigência de Acordos 
 
1.  Representação Permanente da República Bolivariana da Venezuela junto à ALADI e ao 

MERCOSUL. Nota Nº 10, de 16/12/2013.  
 
Internalização ao ordenamento jurídico da Venezuela do Nono Protocolo Adicional ao Acordo 
de Complementação Econômica N° 59. 
Trâmite: publicou-se como ALADI/CR/di 3839. 
 
2.  Representação Permanente da República Bolivariana da Venezuela junto à ALADI e ao 

MERCOSUL. Nota Nº 11, de 16/12/2013.  
 
Internalização ao ordenamento jurídico da Venezuela do Acordo de Complementação 
Econômica N° 70. 
Trâmite: publicou-se como ALADI/CR/di 3840. 
 
Convites recebidos 
 
1.  Representação Permanente do Chile junto à ALADI e ao MERCOSUL. Nota Nº 09, de 

06/02/2014. Encaminha carta do Presidente da República do Chile, Sebastián Piñera 
Echenique, convidando o Secretário-Geral para participar dos Atos e Cerimônias da 
Transmissão da Posse Presidencial (Santiago e Valparaíso, 10-11/03/2014).  

 
2.  Presidência Red Ibero. Comunicação de 13/01/2014. Convida para participar da XVI 

Reunião anual da Red Ibero (Manágua-Nicarágua, 27-28/03/2014). 
 
Documentos publicados 
 
1.  Orçamento por Programas da Associação para o ano 2014 (ALADI/CR/Resolução 403). 
 
2. Modificação das Resoluções 367 e 368 do Comitê de Representantes 

(ALADI/CR/Resolução 404). 
 
3.  Modificações à NALADI/SH 2012 (ALADI/CR/Resolução 405). 
 
4. Comércio Intra-regional da Bolívia 2002-2012: Características e Perspectivas 

(ALADI/SEC/Estudo 204). 
 
5.  Relatório Mensal sobre o comportamento da Despesa Orçamentária. Janeiro – Novembro 

2013 (ALADI/SEC/di 2571). 
 
6. Relatório da situação financeira da Associação a 30 de novembro de 2013 (ALADI/SEC/di 

2572/Rev. 1). 
 
7.  Convocatória da Quadragésima Reunião do Conselho para Assuntos Financeiros e 

Monetários (ALADI/SEC/Proposta 349).” 
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4. Consideração das atas correspondentes às 1162a., 1163a., 1164a. e 1165a. sessões. 
  
PRESIDENTE. A seguir, submetemos à consideração as atas correspondentes à 

1162a., 1163a., 1164a. e 1165a. sessões, que constam em suas pastas. Estão para 
consideração das Delegações.  

 
A Representação da Colômbia tem a palavra. 
 
Representação da COLÔMBIA (Alejandro Borda Rojas). Muito obrigado, senhor 

Presidente. 
 
Antes de tudo, com estas palavras quero dar a Vossa Excelência minhas cordiais 

boas-vindas, tanto em sua qualidade de Representante Permanente do Paraguai 
quanto de Presidente de nosso Comitê de Representantes. O senhor conta com a 
mais boa vontade de cooperação no desempenho de suas funções, tanto a minha 
pessoal quanto a da Delegação da Colômbia. 

 
Simplesmente, senhor Presidente, queria mencionar que fiz algumas breves 

correções de estilo em algumas das atas, que já estão em poder da Secretaria. Trata-
se de questões de pontuação, nada de fundo. A minha delegação concorda com o 
resto. Muito obrigado. 
 

PRESIDENTE. Muito obrigado, Embaixador.  
 
A Representação da Argentina tem a palavra. 
 
Representação da ARGENTINA (Rubén Javier Ruffi). Muito obrigado, Presidente.  
 
Em primeiro lugar, queria somar-me aos votos de êxito pela sua assunção como 

Representante Permanente do Paraguai e como Presidente do Comitê de 
Representantes. Tivemos a oportunidade de compartilhar outro período aqui, quando 
também era Representante, entre 2003 e 2005. Naquele momento, tanto aqui na 
ALADI quanto na Comissão de Representantes Permanentes do MERCOSUL, 
trabalhamos juntos na busca do interesse comum que temos todos os países 
representados na Associação e no MERCOSUL: o bem-estar de nossos cidadãos.  

 
Aproveito também a oportunidade para saudar a Presidente anterior do Comitê de 

Representantes, Digna Donado, porque trabalhamos juntos em muitas oportunidades 
ao exercer a Presidência da Comissão de Orçamento e Assuntos Institucionais da 
Associação. Certamente, senhor Presidente, o senhor contará com o apoio, tanto da 
Aída quanto da Digna, na mesa do Comitê de Representantes. Queria também saudar 
nossa amiga Digna pelo excelente trabalho que fez no semestre passado na 
Presidência do Comitê e reiterar ao senhor o apoio da Representação Argentina para 
o MERCOSUL e a ALADI em todas as tarefas que o senhor desenvolver, tanto aqui 
quanto no âmbito do MERCOSUL. 

 
Por outro lado, no mesmo sentido que o Embaixador da Colômbia, queria assinalar 

que também tínhamos encaminhado ajustes de forma nas diferentes atas que estamos 
aprovando neste momento e que, com certeza, serão recolhidas nas versões finais. 
Nada mais. Muito obrigado.  
 

PRESIDENTE. Muito obrigado. Como vejo que ninguém mais solicitou fazer uso da 
palavra, a Secretaria tomará nota de todas as observações que os senhores 
apresentaram e serão registradas nas atas. Não havendo mais questões, damos as 
observações por aprovadas.  
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5. Ordem de votação nominal do Comitê de Representantes (Artigo 20 da Resolução 1 do 
Comitê). 

 
… A seguir, corresponde estabelecer a ordem de votação nominal. O senhor 

Secretário-Geral tem a palavra.  
 
SECRETÁRIO-GERAL. Obrigado, Presidente. Conforme estabelecido no Artigo 20 

da Resolução 1 do Comitê de Representantes, corresponde, ao início de cada ano, na 
primeira sessão que celebra o Comitê, estabelecer mediante sorteio a ordem em que 
as Representações irão emitir seus votos para os casos de votações nominais.  

 
Vamos proceder ao sorteio.  

 
PRESIDENTE. Vou ler na ordem em que os países forem aparecendo: Brasil, 

Bolívia, Equador, Panamá, Chile, Paraguai, Uruguai, Peru, México, Cuba, Colômbia, 
Venezuela e Argentina. 
 

Releio para conferirmos a lista: Brasil, Bolívia, Equador, Panamá, Chile, Paraguai, 
Uruguai, Peru, México, Cuba, Colômbia, Venezuela e Argentina. 

 
Se não houver observações, damos por aprovado o sorteio.  
 

6. Assuntos diversos. 
 
… Passamos ao item Assuntos Diversos, se alguma Delegação tiver algum tema 

a tratar nesta oportunidade.   
 
Vejo que não; portanto, podemos encerrar nossa reunião desejando a todos, 

como disse o Embaixador do México, feliz ano 2014, já que estamos iniciando a 
gestão deste ano.  

 
Queremos anunciar aos Embaixadores que a Secretaria entrará em contato com 

eles para fazermos, antecipadamente, o calendário de reuniões do Comitê destes seis 
meses. A razão disto é que, como todos sabem muito bem, os Embaixadores, os 
Representantes, temos uma dupla função. Para o caso da maioria dos países, a 
função de representantes junto ao governo uruguaio e junto à ALADI, o que torna a 
agenda bastante complicada. Os que não somos creditados junto ao governo, somos 
creditados junto ao MERCOSUL, que também tem, por vezes, sua agenda 
complicada.  

 
Portanto, se pudéssemos tentar fazer isto, em coordenação com a Secretaria-

Geral, estaríamos convocando-os, logicamente quando necessário. Seria positivo, se 
podermos, tentar contar com uma agenda tentativa de pelo menos um trimestre para 
que cada país possa programar o seu ano de forma ordenada.  
 

Muito obrigado a todos e até a próxima reunião.  
 
- Encerra-se a sessão.  
 
 

__________ 


